

习近平同韩国总统文在寅通电话

新华社北京 5 月 11 日电 国家主席 习近平11日同韩国总统文在寅通电话。

习近平祝贺文在寅当选韩国总统。 习近平指出,中韩两国是近邻,是本地区 重要国家。建交25年来,中韩关系发展 取得很大成就,值得珍惜。双方应该牢 记中韩两国建交的初心,相互尊重彼此 重大关切和正当利益,努力求同化异,妥 善处理分歧。希望韩国新政府重视中方 有关重大关切,采取实际行动推动两国 关系健康平稳发展。实现中韩关系更好 发展,符合我们两国人民共同利益,也有 利于地区和平、稳定、发展。

习近平强调,长期以来,中方一直坚 持实现朝鲜半岛无核化目标,坚持维护 朝鲜半岛和平稳定,坚持通过对话协商 解决问题。这符合中韩两国共同利益和 地区和平稳定大局。我们愿同包括韩方 在内的有关各方一道,继续为半岛及地 区和平和繁荣作出努力。

文在寅表示,我赞同习主席对两国 关系的评价。同中方一样,韩方高度重视 韩中关系,愿同中方共同努力,使双边关 系高水平发展,并推进务实的战略合作 伙伴关系。我充分理解中方有关重大关 切,韩国新政府将就此同中方积极沟通, 努力寻求妥善解决办法。韩方愿意同中 方一道,通过早日重启六方会谈等,实现 朝鲜半岛无核化目标。韩方赞赏中方"一 带一路"倡议,期待着"一带一路"建设为 包括中国和韩国在内的沿线国家和地区 带来发展繁荣

两国元首同意保持联系并期待着早 日会面。

通话中, 习近平对近日山东威海交 通事故中10多名遇难中韩儿童表示哀 悼,请文在寅向韩国遇难儿童家长转达 慰问。文在寅感谢习近平的慰问和中国 政府迅速采取措施妥善处理事故及善后 事宜。



肯尼亚首家由孔子学院设立的孔子课堂揭牌

5月10日,在肯尼亚首都内罗毕的鲁辛加学校,嘉宾为鲁辛加学校孔子课堂揭 牌。10日,由肯雅塔大学孔子学院设立的鲁辛加学校孔子课堂正式揭牌,这是肯尼亚 首家由孔子学院设立的孔子课堂。

国家减灾委 民政部针对新疆塔什库尔干 5.5 级地震启动国家 № 级救灾应急响应

据新华社北京5月11日电(记者 罗争光)记者 11 日从民政部获悉,当天 10时40分,国家减灾委、民政部针对新 疆塔什库尔干 5.5 级地震灾害紧急启动 国家IV级救灾应急响应,派出工作组赶 赴灾区,协助地方做好抗灾救灾工作,妥

善安置受灾群众。 据新疆维吾尔自治区民政厅报 告,5月11日5时58分,喀什地区塔 什库尔干塔吉克自治县发生 5.5 级地

震。截至11日12时统计,地震造成8 人死亡,23人受伤(5人重伤),1520 间房屋倒塌或严重损坏。具体灾情正 在进一步统计核查中。自治区减灾 委、民政厅已启动Ⅲ级救灾应急响 应,组成工作组赶赴重灾区,并已调 拨 500 顶帐篷、1000 床棉被、1000 张 折叠床、1000件棉大衣、1000个睡袋 等救灾物资,全力保障受灾群众基本 生活。



体验"地震" 学习逃生

5月11日,在山东烟台地震科普教育基地,武警烟台支队官兵引导共建学校的 小学生们体验地震逃生。育基地,学习避震逃生技能,了解防灾减灾知识。

新华社发

第十三届文博会开幕

据新华社深圳5月11日电(记者 赵瑞希)为期5天的第十三届中国(深 圳)国际文化产业博览交易会 11 日在深 圳会展中心开幕。

本届文博会总展位面积 10.5 万平 方米,吸引了2302个单位参展,比上届 增加5个,全国31个省份及港澳台地区 全部参展。主展馆设文化产业综合馆和 8个专业馆,包括文化消费时尚文化馆、 影视动漫馆、新闻出版媒体融合馆、文化 科技馆、艺术品馆、"一带一路"国际馆、 非物质文化遗产馆、工艺美术馆。同时, 在深圳各区设立了68个分会场,比上届 增加了2家。

本届文博会将原"一带一路"馆升级 为"一带一路"国际馆,设立国家展区、文 化+贸易展区和舞台展示区,重点展示 了全球包括"一带一路"沿线国家和地区 的传统工艺美术、创意设计、非物质文化 遗产、文化旅游及演艺等内容。

本届文博会国际化的程度进一步提 升,有来自全球五大洲、40个国家和地区 的 110 多家海外机构参展。海外组团面 积占总面积比例达到20%,来自美国、英 国、法国等全球99个国家和地区的约2 万名海外展商将前来参展、参会、采购。

一路",改变世界的两条弧线

●新华社记者 柳丝 吴黎明

"一带一路,有你有我。互联互 通,梦想相连"——"一带一路"国 际合作高峰论坛开幕前夕,一首 由老挝时下最火歌手演唱的《一 带一路》歌曲红遍了当地。歌曲 MV 中,老挝当地姑娘、儿童、商 贩、渔民、僧侣笑得灿烂。

而远在英国牛津,在写下《丝绸 之路:一部全新的世界史》一书的历 史学家彼得·弗兰科潘眼里,"一带 一路"是将各个大洲相连的"血管" 和"动脉"。"丝绸之路曾经塑造了过 去的世界,甚至塑造了当今的世界 也将塑造未来的世界。

摊开世界地图,"丝绸之路经 济带"和"21世纪海上丝绸之路", 宛如舞动的两条弧线, 一条连接 大陆,一条沟通大洋,像老挝歌曲 唱的"我们从此海陆相连"

世界是每一个人的集合,每个 人的感受拼成了"一带一路"真实的 样子。今天,"一带一路"两条弧线不 断延展,飞入各国百姓家,改变了许 多人的生活,也改变着世界

"我的生活有了很大变化。在这里, 不仅有了事业,还收获了爱情和家庭。 在白俄罗斯安家的"80后"南京小伙邢 亮正在"巨石"中白工业园工作。

由中白两国国家元首倡建的中白 工业园,是两国合作共建丝绸之路经济 带的标志性工程,位于丝路经济带向欧 洲延伸的重要节点。

3年前,这里还只是一片旷野。今天, 红色尖顶的俄式建筑拔地而起,双向六车 道的主干道伸向远方,工业园一期起步区 将于6月投入使用。目前有多家企业进 驻,今年年底签约企业将达到20家。

得益于中白工业园的建设,邢亮在

白俄罗斯开始了人生新起点——不仅 创业顺利红火,娶了白俄罗斯姑娘,还 迎来了他们的"小公主"。

中白青年的创业和爱情故事,恰是 沿线国家和人民收获福祉的一个缩影。 这样的例子数不胜数。

在哈萨克斯坦,中国大学和科研机 构共同建立现代农业创新园,推广马铃 薯、玉米、大豆等种植、灌溉、病虫害防 治经验;在斯里兰卡,中国公司给当地 村镇送去了净水和储水设备,帮助解决 饮水安全和污水处理等难题,预防当地 多发的慢性肾病;在巴基斯坦,中国企 业建设变电站,解决了夏季电力短缺问 题,为酷暑中的当地人送去清凉……

历史回望,2000多年前,从长安出 发,西出阳关,连通欧亚,古丝绸之路在 东方与西方之间连起了一条弧线。

21世纪的今天,丝绸之路早已超越 "凿空西域"的范畴,在更大的空间与跨 度上拓展、延伸。在这条路上,有爱、有 友谊、有共同的发展。

"新全球化"

日前,沿"21世纪海上丝绸之路"航行 的"中远荷兰"号缓缓驶过埃及苏伊士运 河北端港口塞得港。从天津港出发的这艘 巨轮预计5月底抵达比利时安特卫普港。

"中远荷兰"号走过的海路,中国人 并不陌生。这条发端于秦汉时期的海上 丝绸之路,是千百年来一条重要的世界 贸易通道。当年,明代的郑和从泉州出 发,抵达红海,再返航回国,用了两年零 两个月。

今天,"中远荷兰"号海上航程大约 只需一个月,穿行太平洋、印度洋、大西 洋,途经亚、非、欧三个大陆,见证着"一 带一路"带给世界的新希望。

陆路上,一趟趟中欧班列横跨亚欧 大陆,越过万水千山,牵连起亚太、欧洲 多个经济圈。单在2016年,中欧班列共 往返开行 1700 多列, 总行驶里程超过 1700万公里,相当于绕地球 424圈。

无论是陆路还是海上,互联互通早 已超越了物流本身的意义。在"逆全球 化"升温、国际贸易格局深刻演变的背 景下,"一带一路"倡议正在打通世界经 济脉络,为全球化注入新的动能,引领 全球化迈向新时代。

苏伊士运河是联结亚非欧的关键 结点,也是中国和埃及共建"21世纪海 上丝绸之路"、实现深度对接的着力点 与增长点。从1990年起就在苏伊士运 河管理局工作的赛义德见证了这条运 河近30年的兴衰起伏。在他看来,"一 带一路"的推进和中国对外贸易的发展 与苏伊士运河的未来息息相关。

埃及统计数据显示,每年约有2.5 万艘船只通过这条运河,其中近千艘是 中国船只。埃及金字塔政治与战略研究 中心亚洲研究项目负责人穆罕默德·法 拉哈特说,回顾历史就能发现,"一带一 路"是现实可行的人类伟大工程,是一 个"摆在家门口的发展机会"

"一带一路"上的发展与合作,从来 不是单向的,也不是单一的。在共商、共 建、共享的原则下,"五通"推动了沿线 国家在经贸、交通、发展上的全面对接; 中巴、中蒙俄等六大经济走廊的实施, 推进了区域基础设施建设和自由贸易。 近 4 年来,"一带一路"建设由点成线, 由线及面,改变了全球经济合作的方 式,开拓了国际合作新空间。

美国有专家测算,传统意义的全球 化以减让关税、打通世界市场为主要目 的,对世界经济增长的贡献一般在5% 左右,而开放、包容、共享的"新全球化" 将使全球经济增长 10%到 15%。

新加坡国立大学东亚研究所所长 郑永年认为,"一带一路"有望成为引领 新型经济全球化的样板,以及区域合作 乃至全球合作的重要平台。

为世界开一扇窗

这几日,纽约联合国总部秘书处大 楼一层的弧形大厅里,"一带一路"图片

展吸引了众多联合国官员、各国驻联合 国外交官的目光。

坦桑尼亚总统马古富力从中国承 建的东非最大斜拉式跨海大桥--基甘 博尼大桥上走过,埃塞俄比亚火车司机 在采用全套中国标准的亚吉铁路线上 登车,乌兹别克斯坦庆祝中国承建的 "中亚第一长隧道"贯通……一幅幅图 片讲述着丝路故事。

"一带一路"从历史深处走来。千百 年前,古丝路上,不同信仰、不同文化背 景的国家和人们共享和平,共同发展, 成为古丝绸之路留给我们的宝贵启示。

今天,在国际形势动荡多变的背景 下,世界充满不确定性,西方主导的发

展模式和秩序出现失灵。 世界向何处去?"一带一路"倡议向 世界提供了全球治理的新思维、新模式。

"一带一路"推动跨意识形态、跨区域、跨 领域的全面合作,能够实现全球"善治"。 弗兰科潘在《丝绸之路》书中写道, "一带一路"倡议以及中国为此做出的

巨大投入,都充分表明中国在为未来着 想。中国和远邦近邻的关系,以及在世 界舞台上所扮演的角色, 必将对 21 世 纪产生深远的影响。 "一带一路"这一创想,是为了造福

天下这一共同事业而提出,是中国为世 界提供的重要公共产品,给世界各国发 展打开了一扇窗。它是中国首倡,但为 各国共享。"一带一路"倡议提出近4年 来,获得的国际认同和参与超出预期。

去年第71届联合国大会通过决 议,首次写入"一带一路"倡议,得到193 个会员国一致赞同。如今,包括安理会 在内联合国机构的有关决议或文件已 不止一次纳入或体现了"一带一路"的 内容。联合国秘书长古特雷斯在峰会前 夕说,"一带一路"倡议展示出中国为推 动全球发展带来的新远见。

"丝绸之路,你我肩并肩,携手创辉 煌。"老挝歌曲道出了老挝民众对"一带 一路"的企盼。而这,不正是我们所有人 的期盼么? (新华社北京5月11日电)

面对改革切莫叶公好龙

●新华社记者 孙闻 裘立华

」」」新华时评

全面深化改革需要"自我革命"的 勇气。然而记者调研中发现,个别地方 和部门面对改革,却有叶公好龙的心 —动别人的利益,拍手叫好;切自 己的蛋糕,掉头就跑。对此,中央已经 给"叶公们"敲响了警钟。这样的心态 和做法需要加以纠正。

"叶公"具有极大的迷惑性,面对中 央的改革部署,他们表态积极,讨论热 烈,言辞恳切,誓作改革促进派。然而, 一到抓落实就顾左右而言他,只听楼梯 响不见人下来。"叶公"在改革触及自己 一亩三分地的利益时表现尤为突出,一 面高呼要勇于冲破利益藩篱,一面却死 抱着暄床暖被不挪窝、不撒手。

随着改革进入深水区、攻坚期,利 益调整必然愈发深刻。面对改革重任, 要的是上下一条心、全国一盘棋的大 胸襟、大担当。在中央的决策部署、群 众的切身利益和国家的长远发展面

前,瞻前顾后、抱残守缺只能贻误改革 时机,表里不一、阳奉阴违更会阻碍发

要摒弃改革队伍中叶公好龙的心 态和做派,首先就要做到对中央全面 深化改革的决策部署,逐级压实任务, 合力过细工作。各地各部门要根据中 央部署列出施工图、时间表和责任清 单,不念拖字诀,不打马虎眼,严格落 实改革方案。

其次,要严格执行督察制度,自上 而下对改革落实情况进行全面督察。 督察要坚持问题导向、盯住责任主体, 以推动改革部署落实为目标,要"明 察"也要"暗访",要查进度更要查态 度,要督作风更要督政风。

再次,要让人民群众充分参与改 革成果测评。改革最终是为了人民,要 把人民群众的满意度和获得感,当作 衡量改革成果和干部业绩的重要指 标,倒逼那些"叶公"转作风,动真格。 (新华社北京5月11日电)

推进"一带一路"建设工作领导小组办公室5月10日对外发布 《共建"一带一路":理念、实践与中国的贡献》

"一带一路"倡议结合古代陆海丝绸之路走向, 在空间布局上勾画五大方向

丝绸之路经济带锁定 三大走向

从中国西北、东北经 中亚、俄罗斯至欧洲、 波罗的海

从中国西北经中亚、西亚至波斯湾、地中海

从中国西南经中南半岛至印度洋

21世纪海上丝绸之路瞄准

从中国沿海港口过南海, 经马六甲海峡到印度洋,延伸至欧洲

从中国沿海港口过南海,向南太平洋延伸

② 新华社记者 施德司 射制

中国研究者赋予聊天机器人"喜怒哀乐

彭茜 林小春) 当看似冷冰冰的聊天机 器人拥有了"喜怒哀乐"的情绪,机器 人就在"拟人化"的道路上更进一步。 清华大学一项最新研究就展示了聊天 机器人表达情绪的可能。

此前的聊天机器人系统在对话质 量上多关注语法性、多样性以及话题 相关性等方面,但较少探索如何表达 情绪。本次研究主要作者之一、清华大 学计算机系副教授黄民烈告诉新华社 记者,新开发的情绪化聊天系统可表 达出快乐、伤感、愤怒、厌烦、好感五种 情绪。相关论文已提交到美国康奈尔 大学的论文预印本网站 arXiv 上。

比如,当用户键入"比情人节更庸

出要求"后,机器人表达快乐情绪时会 回答:"情人节快乐!";而表达生气情 绪时则回答:"这是赤裸裸的炫耀啊!"

黄民烈介绍,这套系统名为"情绪 聊天机器"(简称 ECM), 它可根据用 户输入以及指定情绪模式,分类输出 相应回复语句。它使用了深度学习技 术,既用于根据用户的输入检测情绪 类别(喜怒哀乐),也用于情绪化文字 内容的语言生成。

社交媒体的海量发帖成为 ECM 的学习库。研究团队编写了"情绪归 类"算法,用于辨别从微博等社交媒体 网站上抓取的几万条发帖的情绪。大 量的发帖与互动数据经过情绪归类 后,供聊天机器人学习如何回答问题 及表达情绪。 "ECM 目前还停留在文字输入、

文字输出阶段,并没有考虑语音语调、 面部表情等方式表达的情绪和情感, 所以是很初步的一个探索。目前也还 没有和硬件实体相结合。"黄民烈说。 他说,近些年来深度学习的兴起

推动了机器翻译、情感分析、人机对话 等自然语言处理任务的发展,但还有 很多技术难点有待突破。比如,如何综 合语音语调、表情、肢体语言等各种情 境分析用户情绪;如何生成符合情境 的语言,不仅仅在内容、逻辑、通顺性 等方面,还需要在情绪表达上合适, "这些距离实用还有很远的距离"。

黄民烈认为,未来情绪化聊天系 统可以应用于服务机器人,比如情感 陪护、心理咨询等。

美国南加州大学人工智能解决社 会问题中心共同主任米林德·坦贝教 授针对该研究评论说,从"让人工智能 为社会谋福利"的研究角度来看,能跟 人类有情绪共鸣的聊天机器人将是非 常有用的工具,如用于将重要健康信 息传播给对此非常关心的人。

"能完全理解我们情感的机器似 乎还相当遥远,但这一领域的研究正 在快速推进。理解人类情感领域的快

速发展可能会 带给我们惊 喜。"他说。

「科技·医卫

遗失声明

●周口市奥龙汽车运输公司豫 411620075036)、豫 P3G18挂(营运证号: PG1416 (营运证号:411620046628)、豫 PG699 挂(营运证号:411620047727)、豫 L586 挂(营运证号:411620056725)营运 证丢失,声明作废。

2017年5月11日 ●周口市港通集装箱运输有限公司 公司豫 PY2196 (营运证号: 411620073656)营运证丢失,声明作废。 2017年5月11日

●周口市盛通汽车贸易有限公司豫

PZ2210 营运证丢失, 营运证号: 411620035609, 声明作废。

2017年5月11日 ●项城市水寨孔娟娟奶粉店开户许 构代码证(代码:L75450965)不慎丢失, 声明作废。 2017年5月11日

可证(核准号:J5091000706301)、组织机

●王建军位于商水县练集镇刘楼村

姚庄的房产证丢失,证号:1600012824, 声明作废。 2017年5月11日 ●郭根生位于沈丘县槐店镇兴盛街

16号的土地证不慎丢失,证号:103979,

编号:1一(17)-60,声明作废。 2017年5月11日

●赵小琼护士执业证书丢失,编号: 200941019277,声明作废。

2017年5月11日 ●周口市诚信石油销售有限公司银 行预留印鉴(刘凯)印章丢失,账号:

1717023119045002558, 声明作废。 2017年5月11日 ●马玖杰护士执业证丢失,编号:

201241010800,声明作废。 2017年5月11日 ●韩骥税务登记证正、副本丢

失,税号:412702199204287411,声明

2017年5月11日

●晏友泉执业医师证书丢失,证书 编码:110411600002906,声明作废。 2017年5月11日

● 朱 英 残 疾 证 丢 失 , 证 号: 41270219630617692X43,声明作废。 2017年5月11日

●豆克领营运许可证丢失,证号: 411602004966,声明作废。

2017年5月11日 ●周口人家酒店股份有限公司河南

增值税普通发票(第二联)丢失,发票号: 24410867,声明作废

2017年5月11日 ●周口市林业科学研究所不慎将

中国工商银行周口分行营业部开户许 可证(账号:1717020509049013159,核 准号:J5080000098002) 丢失, 声明作

●周口市合桂贸易有限公司信用机 构代码证丢失,声明作废。

2017年5月11日

2017年5月11日